



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2023年6月27日  
星期二 今日4版  
农历癸卯年五月初十 第12520期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

以中华传统智慧  
照鉴数字文明未来

——中外嘉宾共谋人工智能时代  
数字文明之治



世界互联网大会数字文明  
尼山对话在孔子故里曲阜开幕

>>2版

习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调

## 切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务

# 充分激发广大青年在中国式现代化建设中挺膺担当

蔡奇出席

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。他强调,党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央深入贯彻党中央要求,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,坚持改革创新,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,党的青年工作取得了重大成就,发生了深刻变革,党对共青团和青年工作的领导全面加强,团的立身之本和政治之魂更加牢固,共青团工作的方向任务更加明确,团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明,团干部的思

想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上,在广大青年群体中的形象焕然一新。过去5年,共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等重大任务,组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前,展现了新时代中国青年的勇气和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任。

习近平指出,党中央对团中央新一届领导班子寄予厚望。希望你们加强自身建设,发挥好模范带头作用,推动共青团事业和青年工作实现新的更大发展。

习近平强调,把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向,这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团作为党的助手和后备军,必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作,把住方向,奋

发有为。实现强国建设、民族复兴宏伟目标,需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴,继续爬坡过坎、攻坚克难。共青团要把牢新时代青年工作的主题,最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来,激励广大青年增强历史责任感和使命感,激发强国有我的青春激情,在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

习近平指出,要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会有力量,党和国家事业发展才能充满希望。要加强对广大青年的理想信念教育,引导广大青年树立共产主义远大理想,坚定中国特色社会主义共同理想,坚定听党话、跟党走的政治信念,在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标,为一生的奋斗奠定基石。共青团要把加强对广大团员和青年的政治引领摆在

首位,努力培养社会主义建设者和接班人,源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要抓好面向广大团员和青年的主题教育,引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想,努力掌握这一科学思想的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题,提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

习近平强调,共青团要坚持围绕中心、服务大局,主动对接国家重大战略和重大任务,组织动员广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,展现青春的朝气锐气。

习近平指出,要顺应全面从严治党要求,坚持问题导向,敢于刀刃向内,纵深推进团的改革,全面从严治团治团。(下转2版)

## 聚焦世界互联网大会数字文明尼山对话

# 世界互联网大会数字文明尼山对话 开幕式暨主论坛举行

庄荣文作主旨演讲 林武致辞 周乃翔发言

本报曲阜6月26日讯(记者 宋仪凯)今天上午,世界互联网大会数字文明尼山对话开幕式暨主论坛在曲阜尼山圣境举行。中国国家互联网信息办公室主任、世界互联网大会理事长庄荣文出席活动并作主旨演讲,省委书记林武致辞,省委副书记、省长周乃翔发言。

庄荣文指出,当前,以互联网、大数据、人工智能等为代表的新一轮科技革命和产业变革加速演进,一个更泛在、更交融、更智能的数字文明时代正在向我们走来。特别是人工智能推动了生产方式、生活方式、治理方式新变革,拓展了人类文明进步新空间。如何走出一条创新驱动、技术向善、持续健康的人工智能发展道路,已经成为国际社会共同关心的重要议题。习近平主席向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信时强调,中国愿同世界各国一道,共同担起为人类谋进步的历史责任,让数字文明造福各国人民,推动构建人类命运共同体,充分体现了中国推动数字文明造福全人类的责任担当。

庄荣文强调,要在全球文明倡议指引下,把握人工智能发展机遇,探索人工智能治理良策,共促人工智能时代的人类文明交流互鉴、和谐共生,携手构建网络空间命运共同体。他就此分享四点建议:一是坚持以人为本,构建平等包容的数字世界。把握时代机遇,弥合数字鸿沟,充分尊重并保障个人隐私等合法权益,充分考虑差异化多样化诉求,积极践行“智能向善”,推动人工智能更好造福各国人民。二是坚持革故鼎新,构建充满活力的数字世界。加强技术研发,推动人工智能技术攻关、产品开发和产业升级,推动传统行业智能化改造升级,强化创新合作,凝聚创新合力,调动多主体参与,共同推动人工智能持续健康发展。三是坚持和衷共济,构建安全可靠数字世界。统筹好发展和安全的关系,提升人工智能安全评估和治理能力,树立共同安全理念,加强网络安全对话合作,践行全球数据安全倡议,为数字文明建设筑牢安全屏障。四是坚持共建共享,构建公平正义的数字世界。深化互信共治,加强人工智能跨国家、跨领域、跨文化交流与协作,携手推进全球数字治理体系变革和规则制定,共同深化人工智能领域全球治理,携手构建网络空间命运共同体。

林武在致辞时说,习近平主席对数字化、人工智能发展高度重视,发表一系列重要讲话,作出一系列重大部署,擘画了数字中国、网络强国建设的宏伟蓝图。近



图为世界互联网大会数字文明尼山对话开幕式现场。■记者 刘项清 杨国庆 陈硕 摄

年来,山东深入贯彻落实习近平主席重要指示要求,坚持以数字赋能高质量发展为主题,全力抓好经济社会各领域数字化转型,数字强省建设取得显著成效,数字化产业增速提质,产业数字化纵深拓展,数据价值化势头强劲,治理服务数字化全面提速。数字科技的发展离不开文明进步的引领。本次活动以“人工智能时代:构建交流、互鉴、包容的数字世界”为主题,必将更好推动人工智能、数字科技与文化文明交流交融。站在新的起点上,我们将积极推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,加快数字强省建设,聚力打造数字经济新引擎,聚力增强数字政府新效能,聚力优化数字社会新环境,聚力营造数字生态新格局,努力为数字文明繁荣发展贡献山东力量。

周乃翔在发言时说,这次数字文明对话在孔子诞生地尼山举办,既为尼山注入数字时代的气息,更为数字文明发展提供中华优秀传统文化的智慧滋养。孔子创立

的儒家学说以及在此基础上发展起来的儒家思想,包含“仁民爱物”“推己及人”“诚信为本”“和而不同”等理念,可以为数字文明发展提供重要启示。近年来,我们认真贯彻落实习近平主席重要指示要求,在积极推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的同时,深入推进人工智能与实体经济融合发展,加快建设数字强省。我们以人工智能赋能政务服务、经济发展、社会治理,聚力打造整体高效的数字政府,融合创新的数字经济、智慧便民的数字社会。面向未来,我们将围绕建设中华民族现代文明,挖掘用好儒家思想中蕴含的深邃智慧,推动构建交流、互鉴、包容的数字世界,共促人工智能向上向善发展。

全球移动通信系统协会首席执行官洪耀江致辞。

开幕式后举行了主论坛,与会嘉宾围绕“构建安全可信的人工智能”“人工智能赋能千行百业”“人工智能时代人类文明向何处去”等议题展开讨论。刘烈宏、李彦

宏、周鸿祎、张勇、巴特·塞尔曼、穆罕默德·本·阿莫、沃尔特·福美等企业和国际组织负责人作了发言。

数字文明尼山对话由世界互联网大会主办、山东省人民政府承办,山东省互联网信息办公室、济宁市人民政府协办,对话主题为“人工智能时代:构建交流、互鉴、包容的数字世界”,包括开幕式、主论坛、世界互联网大会会员代表座谈会、数字赋能山东高质量发展座谈会等活动。

世界互联网大会秘书长任贤良,尼加拉瓜驻华大使迈克尔·坎贝尔,国家广电总局副局长朱咏雷,人民日报社副总编辑徐立京,新华社社长刘健,中国科协专职副主席孟庆海,省及济宁市领导白玉刚、曾赞荣、张海波、江成、邓云锋、于海田,济宁市领导林红玉、于永生、陈成华,有关国际组织高级别代表,国家部委有关负责同志,专家学者、企业家代表,各省(区、市)网信办、山东各市和省直有关部门负责同志等参加。

本报曲阜6月26日讯(记者 宋仪凯)今天下午,数字赋能山东高质量发展座谈会在曲阜尼山讲堂举行,深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想和数字中国建设的重要论述,聚焦数字赋能山东高质量发展主题,为山东数字化发展建言献策。省委副书记、省长周乃翔出席并致辞。

周乃翔对广大专家学者和企业家对山东发展的支持表示感谢。他说,当前,山东正深入贯彻落实习近平总书记关于山东工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,深入落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,扎实推动绿色低碳高质量发展先行区建设,奋力推进中国式现代化“山东实践”。山东战略平台叠加交织,实体经济基础雄厚,数字底座不断夯实,政策红利充分释放,发展环境持续优化,推动数字化发展潜力巨大、优势突出、前景广阔。我们将融合各方之智、凝聚各方之力,抢抓数字化发展机遇,统筹推进数字产业化、产业数字化,数字价值化和治理服务数字化,更大力度推进数字强省建设,努力为网络强国、数字中国建设作出更大贡献。真诚欢迎广大专家学者和企业家朋友,选择山东、创业山东,进一步深化数字经济、数字政务、数字文化、数字社会、数字生态文明等领域务实合作,把更多科技创新成果在山东转化落地,把更多优质项目、高端机构在山东布局,实现优势互补、共同发展、互利共赢。我们将持续做优市场化、法治化、国际化一流营商环境,努力为各类企业、人才在鲁发展提供优质服务、创造良好环境。

座谈会上,汪寿阳、周鸿祎、金磐石等专家学者和互联网企业负责人作了发言,围绕数字经济发展、数字技术赋能传统产业、数字政府建设、网络人才培养等提出了意见建议,并就深化与山东的交流合作谈了打算。省领导白玉刚、曾赞荣、江成,济宁市领导林红玉、于永生等出席座谈会。

# 数字赋能山东高质量发展座谈会 在曲阜举行

周乃翔出席